
·, A ' '";MINY 
"i b.._~ ...... tA WEK 

..{ - Protokół nr XXXIX/1 8 

z obrad XXX IX Sesji Rady G miny Włocławek VII kadencji 

z dnia 24 września 2018 r_ 

Część l. 

l ) Data sesj i: 24.09.2018 r. 

2) Godzina rozpoczęcia obrad: 13:30. 

3) M iejsce obrad : Sala Konferencyjna Urzędu Gminy Włocławek. 

4) Oznaczenie sesji: Sesja zwyczajna. 

5) Nazwisko i im ię Przewodniczącego obrad : Paweł Bogdanowicz. 

6) Nazwisko i imię Protokola nta: A. Seroczyńska. 

7) Stwierdzenie prawomocności obrad: obrady prawomocne. 

8) Proponowany porządek obrad : 

l . Otwarcie obrad XXXlX Sesji Rady Gminy Włocławek. 

2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarzy obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad : 

odczytanie tekstu 

przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr XXXV/ l 8 z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 28.06.2018 r. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXXVVIS z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 03.08.2018 r. 

6. Przyjęcie protokołu nr XXXVIIliS z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 07.09.2018 r. 

7. Informacja Wójta Gminy Włocławek z okresu międzysesyjnego. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Włocławek oraz 

warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Miasta Włocławek porozumienia 

o organizacji publicznego transportu zbiorowego na terenie Gminy Włocławek. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia zasad udzielania, 

trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych z budżetu Gminy Włocławek na 

dofinansowanie realizacji przydomowych oczyszczalni ścieków. 

Ił . Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie gminy 

Włocławek na cele niezwiązane z budową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie powołania doraźnej komisji­

Komisji ds . opracowania zasad używania Herbu Gminy Włocławek, ustalenia przedmiotu jej 

działania oraz składu osobowego. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie przekazania skargi do 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy. 

14. Interpelacje i wnioski radnych. 



-. 

15. Zapytania i wolne wnioski. 

16. Zamknięcie obrad XXXIX Sesji Rady Gminy Włocławek. 

CZĘŚĆ II. 

Przebieg obrad: 

Ad. J. Otwarcie posiedzenia XXXIX Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Zgodnie z art. 20 ust. l ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Pan Przewodniczący Paweł 

Bogdanowicz otworzył obrady XXXIX Sesji Rady Gm iny Włocławek słowami: "Otwieram XXXIX Sesję Rady 

Gminy Włocławek . Witam wszystkich bardzo serdecznie." 

Ad.2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarzy obrad. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż na sali obecnych jest 13 Radnych, co stanowi quorum 

e niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji . 

(lista obecności Radnych stanowi załącznik nr l do niniejszego protokołu). 

Na sekretarzy obrad wybrani zostali Radni : Pan T. Karkosik ( wyraził zgodę) i Pan M. Chojnacki (wyraził 

zgodę). 

Ad.3. Przedstawienie propozycji porzqdku obrad. 

Pan Przewodniczący w tym punkcie zapytał czy ktoś ma propozycję uzupełnienia proponowanego porządku 

obrad? 

Uwag nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie 

porządku obrad. 

Głosowanie : 

Za - 13 

Przeciw- O 

Wstrzymujących się - O 

Pan Przewodniczący podziękował stwierdził, że proponowany porządek został przyjęty jednogłośnie, w 

następującym w brzmieniu: 

l . Otwarcie obrad XXXIX Sesji Rady Gminy Włocławek . 

2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarzy obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad: 

odczytanie tekstu 

przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr XXXV/18 z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 28.06.2018 r. 

5. Przyjęcie protokołu nr :XXXVI/18 z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 03.08.2018 r. 

6. Przyjęcie protokołu nr XXXVII/18 z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 07.09.2018 r. 

7. lnformacja Wójta Gminy Włocławek z okresu międzysesyjnego . 
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-. 
• 
• . 8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Włocławek oraz warunków i zasad 

korzystania z tych przystanków. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Miasta Włocławek porozumienia 

o organizacj i publicznego transportu zbiorowego na terenie Gminy Włocławek . 

l O. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia zasad udzielania, trybu 

postępowania i sposobu rozliczania dotacji ce lowych z budżetu Gminy Włocławek na dofmansowanie 

realizacji przydomowych oczyszczalni ścieków. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia 

wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie gm iny Włocławek na cele 

n iezwiązane z budową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie powołania doraźnej komisji - Komisji 

ds. opracowania zasad używania Herbu Gminy Włocławek, ustalenia przedmiotu jej działania oraz skład u 

osobowego. 

13 . Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego 

Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy. 

14. Interpelacje i wnioski radnych. 

15. Zapytania i wol ne wnioski. 

16. Zamknięcie obrad XXXIX Sesji Rady Gminy Włocławek . 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu Nr XXXV/18 z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 28.06.2018r. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu Nr XXXV/1 8 z Sesji Rady Gminy 

Włocławek z dnia 28.06.2018 r. 

Uwag nie zgłoszono , w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowan ie wn iosek 

o przyjęcie protokołu Nr XXXV/ 18 Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 28.06.20 18 r. 

Głosowanie: 

Za - 11 

Przeciw- O 

Wstrzymujących się - 2. 

Ad. 5. Przyjęcie protokołu nr XXXVIII 8 z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 03.08.2018r. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu Nr XXXVI/18 z Sesj i Rady Gminy 

Włocławek z dnia 03 .08.2018 r. 

Uwag nie zgłoszono , w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek 

o przyjęcie protokołu Nr XXXVl/1 8 Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 03.08.2018 r. 

Głosowanie: 

Za - 11 

Przeciw- O 
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Wstrzymujących się - 2. 

Ad. 6. Przyjęcie protokołu nr XXXV/1/18 z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 07.09.20/Br. 

Kontynuując Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu Nr XXXVII/18 z Sesji Rady Gminy 

Włocławek z dnia 07.09.2018 r. 

Uwag nie zgłoszono , w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek 

o przyjęcie protokołu Nr XXXVll/18 Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 07.09.2018 r. 

Głosowanie: 

Za - 12 

Przeciw- O 

Wstrzymujących się - 2. 

Ad. 7. Informacja Wójta Gminy Włocławek z okresu międzysesyjnego. 

Następnie Pani Wójt złożyła informację z okresu międzysesyjnego. 

( Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

Ad. 8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

określenia przystanków komunikacyjnyc/t na terenie Gminy Włocławek oraz warunków i zasad korzystania z 

tych przystanków. 

Realizując kolejny punkt Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Pana Sekretarza P. Stannego. 

Pan Sekretarz P. Stanny przekazał, że projekt uchwały dotyczy w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia 

przystanków komunikacyjnych dotyczy głownie zmiany załącznika nr l i wynika z potrzeby wprowadzenia do 

wykazu nowych przystanków komunikacyjnych. Wniosek w tej sprawie w dniu 20 sierpnia 2018 r. skierowała 

do Urzędu Gminy Włocławek Dyrektor Szkoły Podstawowej Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich im. 

bł. Jana Pawła Tl w Modzerowie. W uzasadnieniu wniosku podkreślono , że lokalizacja przystanków ułatwi 

dowóz dzieci do szkoły i zarazem przyczyni s ię do podniesienia poziomu bezpieczeństwa uczniów. Lokalizacja 

nowych przystanków dotyczy następujących dróg gminnych: Modzerowo - Józefowo (przystanki G04, G05, 

G06), Józefowo - Mursk - Smółnik (przystanek G08), w Józefowie (droga w kierunku Rybnicy, przystanek 

GO l) oraz w Wistce Królewskiej (przystanki GO l , G02). 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił o opin ię Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska i 

Porządku Publicznego. 

Przewodniczący Komisji Pan M. Chojnacki przekazał, że członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, 

Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

Pytań w temacie projektu uchwały nie zgłoszono , w związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod 

głosowanie Uchwałę Rady Gminy Włocławek Nr XXXIX/288/ 18 w sprawie zmiany uchwały 

w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Włocławek oraz warunków i zasad 

korzystania z tych przystanków. 
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·. 

Głosowanie: 

Za- 13 

Przeciw- O 

Wstrzymało się- O. 

Ad. 9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminq Miasta Włocławek porozumienia o organizacji publicznego 

transportu zbiorowego na terenie Gminy Włocławek. 

W tym punkcie głos zabrał również Pan Sekretarz P. Stanny, który omówił projekt uchwały, przekazując, że 

pismem z dnia 6 lipca 20 18 r. Prezydent Miasta Włocławek zwrócił się do Wójta Gminy Włocławek z prośbą o 

podpisanie porozumienia dla następujących linii komunikacyjnych: 

l) P- w relacji Włocławek- Cmentarz Pińczata; 

2) W- w relacji Włocławek- Jezioro Wikaryjskie (linia sezonowa). 

Projekt porozumienia Prezydent Miasta Włocławek przedłożył wraz z pismem z dnia 6 lipca. 

Z uwagi na fakt, że w uchwale Nr YII/58/ 11 z dnia Ił września 20 Ił r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia z Gminą Miasta Włocławek o organizacji publicznego transportu zbiorowego na terenie Gminy 

Włocławek nie zostały uwzględnione linie komunikacyjne P i W. Ponadto w treści uchwały zmieniającej pomija 

s ię linię komunikacyjną Nr 5 w relacji Włocławek - Świętosław, która przez Organizatora - Gminę Miasto 

Włocławek została bezpowrotnie zlikwidowana i zastąpiona przez linię komunikacyjną Nr 13. 

Koszty obsługi tych linii, jak wynika z treści przedłożonego przez Prezydenta Miasta Włocławek porozumienia, 

ponosi Operator- Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne we Włocławku . 

Kontynuując Pan Przewodniczący poprosił o opinię Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego. 

Przewodniczący Komisji Pan M. Chojnacki przekazał, że członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, 

Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały . 

Po wyczerpaniu dyskusji i braku uwag Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie Uchwałę Rady Gminy 

Włocławek Nr XXXIX/289/18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą 

Miasta Włocławek porozumienia o organizacji publicznego transportu zbiorowego na terenie Gminy 

Włocławek. 

Głosowanie: 

Za- 13 

Przeciw - O 

Wstrzymało się- O. 
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Ad. /O. Rozpalnenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia zasad udzielania, trybu 

postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych z budżetu Gminy Włocławek na dofinansowanie 

realizacji przydomowych oczyszczalni ścieków. 

Głos w niniejszym punkcie zabrała Pani Kierownik A. Kręcicka, która omówiła projekt uchwały przekazując, 

że projekt uchwały jest odpowiedz ią na wnioski zgłaszane przez Radnych w zakresie dofinansowania 

przydomowych oczyszczaln i ścieków oraz udzielania dotacji w zakresie dofinansowania budowy przez 

mieszkańców przydomowych oczyszczalni ścieków w wysokości 2.500 zł. Projekt uchwały określa szczegółowo 

zasady udzielania, tryb postępowania i sposób rozliczania dotacji , które będą finansowane ze środków budżetu 

gminy Włocławek . 

Pan Radny Z. Lewandowski zapytał na jakiej zasadzie będą realizowane listy kandydatów, którzy od kilku lat są 

zapisan i na przydomowe oczyszczalnie? 

Pani Kierownik A. Kręcicka odpowiedz iała, że tak jak ustalone zostało na posiedzen iu Komisji Gospodarki 

Komunalnej , najpierw będz ie wykorzystana pierwsza lista a później druga, czyli pierwszeństwo mają osoby, 

które czekają najdłużej i są na pierwszej l iście . 

Pan Radny S. Kwiatkowski dodał, że w § 3 projektu uchwały jest zapisane, że dotacje będą udzie lane z budżetu 

Gminy, nie więcej n iż 2500 zł. Czy jesteśmy w stanie zap lanować te środki w budżecie? 

Pani Wójt w kontekście projektu uchwały dodała, że uchwała określa ogóle zasady przyznawania dotacji i jest to 

uchwała wieloletn ia w i ęc będą tworzone kolej ne listy chętnych . Co do środków fi nansowych to możemy 

zap l anować wstępnie środki , ponieważ nie wiemy ile osób będzie chętnych na dofinansowanie. 

Kontynuując Pan Przewodniczący popros ił o opi n ię Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego. 

Przewodniczący Komisji Pan M. Chojnacki przekazał, że członkowie Komisji Gospodarki Kom unalnej , Dróg, 

Ochrony Środowiska i Porządku Publ icznego pozytywnie zaopin iowali projekt uchwały . 

Po wyczerpaniu dyskusji i braku uwag Pan Przewodn iczący poddał pod głosowanie Uchwałę Rady Gminy 

Włocławek Nr XXXlX/290/ 18 w sprawie okreś lenia zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania 

dotacji celowych z budżetu Gminy Włocławek na dofinansowanie realizacji przydomowych oczyszczalni 

śc ieków . 

Głosowanie: 

Za- 12 

Przeciw- O 

Wstrzymało się - O. 

(Jedna osoba nieobecna podczas głosowania). 

Ad. II. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie gminy 

Włocławek na cele niezwiązane z budową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg. 
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Głos w tym punkcie zabrała Pani Wójt, która poinformowała, że obniżenie opłat ma na celu stworzenie 

warunków dla wybudowania sieci światłowodowej w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa, konkurs 

ogłoszony dla działania 1.1 "Wyeliminowanie terytorialnych różnic w możliwości dostępu do 

szerokopasmowego internetu o wysokich przepustowościach" w ramach I osi priorytetowej. Proponowane i 

wnioskowane obniżenia stawek opłat za urządzenia telekomunikacyjne mają bezpośredni wpływ na 

wykorzystanie środków unijnych związanych z montażem sieci światłowodowych i dostępem do 

szerokopasmowego internetu szczególnie dla obszarów, które do Internetu nie mają dostępu . Rozbudowa sieci 

telekomunikacyjnej i dostęp do niej wszystkich obywateli RP jest jednym z głównych założeń Ministerstwa 

Administracji i Cyfryzacji jak również Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko - Pomorskiego. Konkurs 

został przeprowadzony przez Centrum Projektów Polska Cyfrowa. 

Kontynuując Pan Przewodniczący poprosił o opinię Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego. 

Przewodniczący Komisji Pan M. Chojnacki przekazał, że członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, 

Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

Po wyczerpaniu dyskusji i braku uwag Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie Uchwałę Rady Gminy 

Włocławek Nr :XXXIX/291 /18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za 

zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie gminy Włocławek na cele niezwiązane z budową, remontem, 

utrzymaniem 

i ochroną dróg. 

Głosowanie: 

Za- 12 

Przeciw- O 

Wstrzymało się- O. 

(Jedna osoba nieobecna podczas głosowania). 

Ad. 12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie powolania doraźnej komisji -

Komisji ds. opracowania zasad uzywania Herbu Gminy Włocławek, ustalenia przedmiotu jej działania oraz 

składu osobowego. 

Kontynuując obrady Pan Przewodniczący poprosił Pana Sekretarza P. Stannego o omówienie projektu uchwały . 

Pan Sekretarz P. Stanny przekazał, że z inicjatywą dotyczącą potrzeby opracowania zasad używania Herbu 

Gminy Włocławek występował Pan Radny Sławomir Kwiatkowski. Natomiast o potrzebę powołania doraźnej 

komisji w tej sprawie zawnioskował Pan Przewodniczący Rady Gminy Włocławek Paweł Bogdanowicz. 

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 13 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym m.in. podejmowanie 

uchwał w sprawach herbu gminy należy do wyłącznej właściwości rady gminy. Rada Gminy Włocławek 

uchwałą Nr VII/74/2003 z dnia 9 czerwca 2003 r. przyjęła Herb Gminy Włocławek, zastrzegając jednocześnie, 

że zasady jego używania określi Rada w odrębnej uchwale. Z treści art. 21. ust. l ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
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.. 
o samorządzie gminnym wynika, że rada gminy ze swojego grona może powoływać stałe i doraźne komisje do 

określonych zadań, ustalając przedmiot działania oraz skład osobowy. 

Pan M. Chojnacki zabrał głos w temacie i przekazał, członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, 

Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały określając jednocześnie, 

iż Komisja "ds. Herbu" winna zakończyć swoją pracę do 15 listopada 2018 r. oraz 5 - ci o osobowy skład 

komisji . 

Pan Przewodniczący w związku z powyższym stwierdził, że jego zdaniem skład komisji powinien być 3 

osobowy i zgłosił taki wniosek. 

Pani Radna W. Olejniczak dodała, że z jej obserwacji w pracach komisji wynika, że czasami mimo licznego 

składu komisji trudno jest zebrać kworum, dlatego popiera wniosek Pana Przewodniczącego i również 

wnioskuje o 3 osobowy skład komisji. 

Pan Radny W. Błasiak dopowiedział, że na Komisji ustalone zostało, że komisja będzie się składała z 5 osób, to 

nie powinno się teraz zmieniać. Poza tym co stoi na przeszkodzie żeby było 5 osób, skoro zdaniem Pana 

Radnego udział w komisji jest bezpłatny. 

Pan Sekretarz P. Stanny zauważył, że Pan Radny W. Błasiak jest w błędzie ponieważ za udział w komisji 

doraźnej Radnym przysługuje dieta określona i wypłacana na podstawie Uchwały Nr XII/88/ 15 Rady Gminy 

Włocławek . 

Pan Radny W. Błasiak odpowiedział, że skoro komisja jest płatna, to nie będzie obstawał za 5 -ci o osobowym 

składem komisji . 

Pan Przewodniczący poddała pod głosowanie wniosek dotyczący 3 osobowego składu Komisji ds. opracowania 

zasad używania Herbu Gminy Włocławek. 

Głosowanie : 

Za- Ił 

Przeciw - l 

Wstrzymało się - l. 

W związku z powyższym Pan Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów w skład komisji . 

Pan Radny W. Błasiak zgłosił kandydaturę Pana Radnego S. Kwiatkowskiego (wyraził zgodę) . 

Pan Przewodniczący zgłosił kandydaturę Pani Radnej A. Łysiak ( nie wyraziła zgody) oraz Pana Radnego Z. 

Lewandowskiego (nie wyraził zgody). 

Pan Radny S. Kwiatkowski zgłosił kandydaturę Pana Radnego W. Błasiaka (wyraził zgodę) i Pana Radnego B. 

Wrocławskiego (wyraził zgodę) . 

Pan Przewodniczący zamknął listę kandydatów po czym poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie składu Komisji ds. opracowania zasad używania Herbu Gminy Włocławek w osobach: 
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Pan Radny S. Kwiatkowski, Pan Radny W. Błasiak i Pan Radny B. Wrocławski. 

Głosowanie: 

Za- 10 

Przeciw - O 

Wstrzymało się- 3. 

Pan Przewodniczący zaproponował, żeby Przewodniczącym Komisji został Pan Radny S. Kwiatkowski (wyraził 

zgodę), po czym poddał w/w wniosek pod głosowanie. 

Głosowanie: 

Za- 12 

Przeciw -O 

Wstrzymało się- l . 

Kontynuując Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie Uchwałę Rady Gminy Włocławek Nr XXXIX/292118 

w sprawie powołania doraźnej komisji - Komisji ds. opracowania zasad używania Herbu Gminy Włocławek, 

ustalenia przedmiotu jej działania oraz składu osobowego. 

Głosowanie: 

Za- 12 

Przeciw- O 

Wstrzymało się- l . 

Ad. 13. Rozpatrzenie projektu uch wały Rady Gminy Włocławek w sprawie przekazania skargi do 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy. 

Głos z niniejszym punkcie zabrała Pani Mecenas Z. Baranowska, która przekazała, że w dniu 16 sierpnia 2018 

r. do Rady Gminy Włocławek wpłynęło pismo skarżącej wzywające w trybie art. l O l ustawy z dnia 8 marca 

1990 r. samorządzie gminnym Radę Gminy Włocławek do usunięcia naruszenia prawa, które zdaniem skarżącej 

nastąpiło przy ustalaniu stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których 

znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno­

wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku uchwałą nr :XXIX/223/ 17 Rady Gminy Włocławek 

z dnia 23 listopada 2017 r. w sprawie w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi dla nieruchomości , na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości 

wykorzystywanych na cele rekreacyjno- wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku. 

Dokument nie został podpisany przez wnoszącą pismo. 

Ponieważ art. l O l ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym wskazuje, że każdy, czyj interes 

prawny lub uprawnienie zostały naruszone uchwałą lub zarządzeniem, podjętymi przez organ gminy w sprawie z 

zakresu administracji publicznej , może zaskarżyć uchwałę lub zarządzenie do sądu administracyjnego, Rada 

Gminy Włocławek powinna podjąć uchwałę o przekazaniu pisma, które należy traktować jako skargę w 

rozumieniu art. art. 54 § l ustawy z dnia ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami 
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administracyjnymi, do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy. 

Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną W. Olejniczak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii 

Komisji Budżetu , Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej dotyczącej projektu uchwały. 

Radna Pani W. Olejniczak poinformowała, iż Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi 

Europejskiej pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Integracji 

W związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie Uchwałę Rady Gminy Włocławek Nr 

XXXIX/293/18 w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy. 

Głosowanie : 

Za- 13 

Przeciw- O 

Wstrzymało się - O. 

Ad. 14. Interpelacje i wnioski radnych. 

Jako pierwszy głos zabrała Pan Radny Z. Lewandowski , który przekazał, że pozwolił sobie zaprosić na 

dzisiejsze obrady delegację mieszkańców z miejscowości Łagiewniki w sprawie budowy drogi gm innej w 

Łagiewnikach . Mieszkańcy chcieliby się dowiedzieć jaki będzie termin wykonania drogi. Ponadto mieszkańcy 

poinformowali , iż sąsiad wgrodził się w drogę a tak nie powinno być i gmina powinna się tą sprawą zająć. 

Pani Wójt w odpowiedzi poinformowała, że sprawa drogi jest znana i mieszkańcy, którzy są dzisiaj obecni na 

sesji byli u Pani Wójt w tej sprawie. Budowa dróg nie jest niestety sprawą łatwą, ponieważ koszty budowy 

poszły znacznie w górę, a wykonawcy nie chcą wchodzić na małe odcinki. Sprawa na dzień dzisiejszy wygląda 

tak, że na części tej drogi chodziło o kwestie własności , ponieważ część drogi była własnością Gminy a część 

własnością Wspólnoty Łagiewniki. W drodze "specustawy" grunty zostały pozyskane, a co za tym idzie projekt 

zupełnie się zmienił. a drogę ogłoszone były dwa przetargi ale niestety nikt do przetargów nie przystąpił. 

W drodze negocjacji ustalono, że drogę wykona WPRD Nowa Wieś do l O grudn ia br. Jeśli ktoś jest bardziej 

zainteresowany tematem, to dokumentacjajest do wglądu w pok. Nr 9. 

Pan Radny z. Lewandowski zabrał głos w sprawie budowy drogi gminnej Poddębice - Lijewo. Dodał, że został 

poniżony i obrażony przez pewne osoby, które nie dotrzymały słowa. Mianowicie chodzi o to, że Wójt Gminy 

Choceń stał na stanowisku, że zabiera sprzęt i nie będzie dalej budował drogi, ponieważ nie została podpisana 

stosowna umowa przez Wójta Gminy Włocławek, o czym Pani Wójt zapewniała Pana Radnego Z. 

Lewandowskiego, że wszystko jest dograne i załatwione. 

Pani Wójt Ewa Braszkiewicz ustosunkowała się do wypowiedzi Pana Radnego Z. Lewandowskiego informując, 

że nie jest do końca tak jak Pan Radny przedstawia sprawę. Musimy działać w granicach prawa. Dodała, że 

otrzymała z Chocenia umowę jednostronną, na której nie było wpisanych podstawowych kwestii w celu 

zabezpieczenia interesów Gminy. Po przeanalizowaniu umowy przez Panią Mecenas i Panią Skarbnik 

stwierdzono, że takiej umowy podpisać nie możemy, chociażby ze względu na to, że wartość zadania opiewa na 
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90 tyś. zł. Ponadto na spotkaniu otrzymałam informację, że Choceń chce zaliczkę w wysokości 60 tyś. zł. W tym 

roku nie mieliśmy zabezpieczonych takich środków, mieliśmy zabezpieczone środki na tę drogę ale w systemie 

dwuletnim. Na ten rok mieliśmy zabezpieczone tylko 20 tyś . a w 2019 r. 75 tyś. musieliśmy czekać do piątku , 

kiedy była zwołana sesja nadzwyczajna i tam było min. przesunięcie z 20 19r. na 20 18r. zadania. " To jest 

kuriozum, żeby zaliczka wynosiła 60% wartości zadania. Zrobiliśmy to tak szybko jak tylko udało nam się 

zebrać komisje i zwołać sesje. Dopiero w trakcie okazało się, że SpółdzieLnia z Chocenia nie ma pieniędzy i 

dlatego potrzebna jest im tak duża zaliczka, żeby mogli kupić za te środki kamień. Na ten moment droga jest 

zrobiona i odebrana". 

Jednocześnie Pani Wójt zawnioskowała o zwołanie posiedzenia Komisji Rewizyjnej w celu zbadania sprawy 

budowy drogi Poddębice- Lijewo i sprawdzenia kto chciał zabezpieczenia interesów Gminy, a kto nie. 

Pan Radny W. Błasiak zapytał co dalej będzie robione z drogą w Ludwinowie? 

Pani Wójt odpowiedziała, że będzie wysypany kamień na drogę i na pewno gmina nie będzie stratna. 

Dodała: ,jestem po rozmowie z prezesem WPRD i od wielu miesięcy wszyscy wiedzą i wyraźnie jest 

powiedziane, że w momencie kiedy WPRD wejdzie na ul. Świerkową również pojadą na Ludwinowo, bo tak 

było ustalone, wiedzą również o tej drodze, która jest teraz nie utwardzona. Nie będą wykonywane już prace na 

tej drodze, która jest zrobiona, ponieważ tu jużjest asfalt, natomiast ta różnica plus coś od siebie będzie zrobione 

na drodze nieutwardzonej Ludwinowo. To już jest właściwie ustalone od momentu kiedy zrobiony został 

protokół rozbieżności. Jest konkretny odcinek drogi ustalony, na którym mają zostać wykonane prace zamiennie 

zamiast tej drogi Poddębice- Ludwinowo." 

Pani Wiceprzewodnicząca E. Sadowska zauważyła, że Radnym marzą się drogi asfaltowe 4 metrowe a na 

wschodniej części gminy mieszkańcy marzą o tym, żeby mieć drogi chociaż z kamienia i przejezdne. 

Pan Radny B. Wrocławski skierował pytanie do Pana Sekretarza P. Stannego, czy jeżeli jest korespondencja 

kierowana na Urząd Gminy z dopisanym nazwiskiem i imieniem jako list polecony, to czy powinna być 

korespondencja otwarta przez urząd? 

Pan Sekretarz P. Stanny odpowiedział, że nie zna przypadku, o którym mówi Pan Radny, jednakże każda 

korespondencja kierowana do Urzędu Gminy musi być zarejestrowana w dzienniku korespondencji . Dobrze 

byłoby gdyby Radni zastrzegli , że jeżeli będzie korespondencja kierowana na Urząd Gminy Włocławek z 

dopisanym imieniem i nazwiskiem Radnego nie była otwierana. Ponadto taki sposób adresowania wskazuje na 

dwóch adresatów. 

W związku z powyższym Pan Radny B. Wrocławski poprosił o udzielenie odpowiedzi , kto i na czyje polecenie 

otworzył korespondencje kierowaną na nazwisko Pana B. Wrocławskiego . 

Pan Radny B. Wrocławski przekazał ponadto, że 22 czerwca składał wniosek z zapytaniem odnośnie złomu jaki 

wywożony został ze stacji uzdatniania wody w Dębicach . Dostał odpowiedz, ale od inspektora nadzoru, a 

wniosek kierował do Pani Wójt. W związku z tym nadal oczekuje na odpowiedź od Pani Wójt. 

W tym temacie Pani Wójt odpowiedziała, iż pozwoliła sobie na dzisiejszą sesję zaprosić Pana K. Sikorskiego 

Inspektora Nadzoru, który bardzo szczegółowo omówi zarzuty jakie są kierowane w stronę Urzędu Gminy. 

Głos zabrał Pan K. Sikorski, który obszernie i szczegółowo ustosunkował się do podnoszonych przez Pana 

Radnego B. Wrocławskiego zarzutów. 
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( Wyjaśnienie Pana Inspektora stanowi załącznik do protokołu). 

Po wystąpieniu głos zabrał Pan Radny 8. Wrocławski, który odpowiedział, iż uzyskał mandat Radnego więc do 

czegoś go to obliguje i ma prawo pytać. 

W związku z zaistniałą sytuacją oraz kwestiami spornymi Pan Radny T. Karkosik Przewodniczący Komisji 

Rewizyjnej zwołał na dzień jutrzejszy wyjazdowe posiedzenie Komisji Rewizyjnej w SUW w Dębicach. 

Pani Kierownik A. Kręcicka odpowiedziała, że pracownik, który jest najbardziej w temacie studni przebywa na 

urlopie wypoczynkowym, w związku z tym , że planowana jest Komisja Rewizyjna to będzie mus iała 

pracownika odwołać z urlopu a za tym idą konsekwencje po stronie pracodawcy. 

Pan Radny S. Kwiatkowski zapytał co z mieszkaniem komunalnym w Kruszynie? Czy już zostało wynajęte? 

Pani Wójt odpowiedziała , że mieszkanie nie zostało jeszcze nikomu przyznane. 

Dalej Pan S. Kwiatkowski przekazał, iż na poprzedniej sesji składał wniosek o koszty poniesione przez Gminę 

na promocję gminy. Otrzymał co prawda odpowiedź, że za l półrocze br. koszty wyniosły 45 tyś zł, aczkolwiek 

nie jest odpowiedzią usatysfakcjonowany i zwrócił się z wnioskiem o odpowiedź na w/w pytanie z rozbiciem na 

poszczególne podmioty biorące udział w promocji . 

Kontynuując Pan Radny S. Kwiatkowski zawnioskował o publikowanie na stronach BIP Urzędu Gminy 

informacji w sprawie harmonogramu spotkań sołeckich . 

Pani Wójt w tym temacie odpowiedziała, że nie wszystkie sołectwa chcą żeby informacja o zebraniach była 

zamieszczana na stronie internetowej , ponieważ jest bardzo dużo osób starszych, które wolą tradycyjne metody 

zawiadamiania, czyli np. " kurendą" . 

Pan Radny S. Kwiatkowski zabierając dalej głos zapytał, dlaczego nie było poddane pod obrady Komisji 

Edukacji , Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej pismo "Twierdza Włocławek" z prośbą o 

dofmansowanie folderu promocyjnego? 

Pani Wójt odpowiedziała, że udzieliła zainteresowanemu odpowiedzi i nie widzi potrzeby, żeby każde pismo o 

dofinansowanie kierowane było na posiedzenie komisji . Wiąże się to z możliwościami finansowymi Gminy i 

dofinansowywaniem różnych wniosków kierowanych do Urzędu. 

Dalej Pan Radny S. Kwiatkowski zapytał, dlaczego niektóre pisma nie wychodzą na czas? Nie otrzymał 

odpowiedzi na swój wniosek odnośnie struktury zatrudnienia w Gminie Włocławek . Pracuje wiele nowych osób, 

nowe twarze się przewijają przez Urząd . Czy tak trudno jest to określić i odpowiedzieć? 

Pani Wójt odpowiedziała, że wielu pracowników w ostatnim czasie jest na zwolnieniach lekarskich bądź 

macierzyńskich . Zatrudnione są osoby na zastępstwa. Mamy sytuację, że pracownik, który jest kompetentny w 

zakresie struktury zatrudnienia i mógłby odpowiedzieć na Pana wniosek przebywał na zwolnieniu lekarskim, 

dlatego otrzymał Pan informację, że otrzyma Pan odpowiedź w tym temacie w najbliższych dniach jak tylko 

pracownik wróci do pracy. 

Wnioski zgłoszone przez Radnych: 

Pan Radny Z. Lewandowski: 

l . Zawnioskował o jeden zestaw kamienia białego na drogę gminną w miejscowości Łagiewniki ( w 

stronę Państwa P .. . ). 

2. Zawnioskował - ponowił wniosek dotyczący wymalowania pierwszego piętra w Szkole Podstawowej w 
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Kruszynie oraz zakup szafek do szatni. 

Pan Radny W. Błasiak: 

l. Zawnioskował o udzielnie informacji , co w sprawie oświetlenia na Warząchewee Nowej? Miało być 

wykonane z funduszu sołeckiego a do chwili obecnej nie jest. Prosi o informację w tym zakresie. 

Pan Radny B. Wrocławski: 

l . Zawnioskował o udzielenie pisemnej odpowiedzi w zakresie, kto i na czyje polecenie otworzył 

korespondencję kierowaną na Urząd Gminy Włocławek z dopiskiem Bogusław Wrocławski? 

2. Zawnioskował o udzielenie odpowiedzi na wnioski zgłoszone w czerwcu br. w zakresie modernizacji 

stacji uzdatniania wody w Dębieach oraz informacji co ze złomem wywiezionym ze stacji. Otrzymał 

pismo ale nie od Pani Wójt tylko od inspektora nadzoru a oczekuje na odpowiedź od Pani Wójt. 

3. Zawnioskował o udostępnienie kompletu dokumentacji w zakresie rozbiórki starego i budowy nowego 

garażu na terenie Urzędu Gminy Włocławek (cała dokumentacja) . 

Pan Radny S. Kwiatkowski: 

l . Zawnioskował o udostępnienie całej dokumentacji zadania dotyczącego modernizacji stacji uzdatniania 

wody w Dębicach . 

2. Zawnioskował o udzielenie informacji w zakresie kosztów poniesionych na promocję gminy za l 

półrocze 2018 r. w rozbiciu na poszczególne podmioty biorące udział w promocji. 

Pani Radna A. Łysiak: 

l . Zawnioskowała o uaktywnienie wykonawcy drogi gminnej w Kruszynku , ponieważ idzie zima a nic 

się w tym temacie nie dzieje. 

Ad. 15. Zapytania i wolne wnioski. 

Pan A. Kotwicki: 

l. Zawnioskował o udzielenie pisemnej odpowiedzi w zakresie intemetu w Ładnym ? Kiedy będzie ? 

2. Zawnioskował o naprawę oberwanych poboczy przy drodze Józefowo- Ładne. 

3. Zawnioskował o powiadamianie w miarę możl iwości sołtysów o remontach dróg. 

Pani B. Rybka : 

l. Zawnioskowała o przeniesienie przystanku - wiaty dla dzieci na działkę gminną. Sprawa była 

zgłaszana 

w 2017 r. i wówczas otrzymała odpowiedź, że komisja zbada temat i przystanek będzie przeniesiony a 

do dnia dzisiejszego nic się w tym temacie nie dzieje. 

2. Zawnioskowała o wycięcie trzech drzew na działce gminnej w Łagiewnikach. Sprawa była zgłaszana 

w 2017 r., miały zostać usunięte a do dzisiaj nie są. 

3. Zawnioskowała o wyjaśnienie sprawy z 2015 r. kiedy zgłaszane były wnioski o okratowanie okien 

i montaż wentylatorów w świetlicy wiejskiej . Otrzymała wówczas odpowiedź że zostanie to 
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niezwłocznie wykonane. Mija trzeci rok i nadal nie zostało to zrobione. 

4. Zawnioskowała o usunięcie krzewów, które zostały nasadzone w grudniu ubiegłego roku, ponieważ nie 

przyjęły się i brzydko to wygląda. 

Pan K. Rychlewski: 

l . Zawnioskował o obcięcie poboczy. 

Ad.J6. Zamknięcie obrad XXXIX Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w 

Sesji po czym o godz. 17:30 zamknął obrady XXXIX Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Sporządziła : 

A. Seraczyńska 

specjalista . 
ds. obsłu~· Rady Gm1ny 

1 spraw rannych 

Angeli roczyńska 
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